

重点

# 明起休渔，仨月后鲜鱼上桌

伏季休渔时间为6月1日12时至9月1日12时

本报5月30日讯(记者 张晓 鹏 通讯员 周健伟) 30日,记者从青岛市海洋与渔业局获悉,明起北纬35度以北的渤海和黄海海域伏季休渔开始,休渔时间为6月1日12时至9月1日12时。

6月1日,黄渤海海域将开始为期三个月的伏季休渔,届时渔船将全部“封网”靠港。9月1日,渔民们将开网捕鱼迎来渔业的“丰收”。另据了解,刺网休渔时间为6月1日12时至8月1日12时。除钓具外,禁止使用其它渔具在伏季休渔期间从事捕捞生产活动。山东省禁渔区线内的定置作业(含鳀鱼落网)休渔时间为6月1日12时至8月20日12时。渤海毛虾禁渔期为6月1日12时至8月16日12时。在省对虾增殖保护区内拖网持证回捕增殖对虾的可捕期为9月1日12时至10月31日12时,定置

网、刺网持证回捕增殖对虾的可捕期为8月20日12时至10月31日12时。渔业辅助船在6月1日12时-9月1日12时不得出海作业。

伏季休渔期间,所有应休渔船6月1日12时前必须回其船籍港停靠。凡未在6月1日12时前回船籍港停靠的,一律扣减当年度30%燃油补贴,6月15日12时前未返回船籍港停靠的,一律取消当年度燃油补贴。同时,休渔船休渔期间不得擅自离港或转移停泊地点。因避风等安全原因由区(市)级渔业行政主管部门统一安排变更停泊地点的,不安全因素消除后,应立即返回原停泊地点。伏季休渔管理工作领导小组设立公开举报电话:85885872,85886981(夜),对市民举报的问题,市伏季休渔管理工作领导小组将认真调查处理。

送修。坞修渔船所有人应提供船舶维修合同,经当地区(市)级渔业行政主管部门批准,当日报省、市渔业行政主管部门备案,方可离开停泊点。坞修完毕后,重新开具转港证明,返回原停泊点停靠。转港期间须全程开通卫星定位和AIS设备。凡未经批准私自离开停泊地点的,扣减当年度50%燃油补贴。三日内拒不改正的,取消其当年度燃油补贴。

另外记者了解到,为应对伏季休渔管理工作,青岛市海洋与渔业局成立伏季休渔管理工作领导小组,开展休渔执法工作。伏季休渔管理工作领导小组设立公开举报电话:85885872,85886981(夜),对市民举报的问题,市伏季休渔管理工作领导小组将认真调查处理。

## 抢晒 鱼干

29日,记者在徐家麦岛见到,渔民在休渔期前赶晒面条鱼。据了解,面条鱼煮熟后,经过1天多的晾晒就变成鱼干。面条鱼鱼干非常受欢迎。

本报记者  
杨宁  
摄影报道



## 休渔啦

每年的6月至9月是青岛环海地区海洋鱼类产卵的季节,这期间禁止海上捕捞作业,以保障青岛渔业资源的可持续性发展。29日,青岛市公安局八大峡边防派出所民警来到码头帮助渔民卸货、拉网,提醒渔民安全休渔。

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 王俊峰 郑添郊 摄影报道

## 助考生一“笔”之力

主办:齐鲁晚报 山东协和学院

电话:0532-89772345

“你们发的笔,  
孩子用着放心”

6月6日下午1中、9中考点将现场派发放心笔

本报5月30日讯(记者 李珍梅) 本报今年的“助考生一‘笔’之力”活动启动以来,不少家长为图放心,下班后不辞辛苦前来本报办公地点给孩子领取放心笔。

“几天前我就看到报纸上登了领放心笔的消息,上班忙一直没空来。怕过几天都被领完了,今天赶紧过来。”30日下午4点,家住市北区的段女士匆匆赶到本报。段女士当天上白班,下班后的第一件事就是来给孩子领放心笔。“我到现在还没去买笔,就等着你们发的。”段女士说,高考是关系孩子一生命运的大事儿。她的孩子平时成绩不错,但高考成绩还需要有质量过硬的文具保证,一支放心笔,能让孩子考试时更放心。

本报“助考生一‘笔’之力”活动开展四天来,已有不少家长通过各种渠道为孩子拿到了放心笔。为方便更多

考生和家长领取放心笔,本报将于6月6日下午在青岛1中、9中两处考点现场派发放心笔、铅笔、小刀及服务手册。届时,本报工作人员和山东协和学院的志愿者将向考生免费发放爱心礼包,考生凭准考证就可现场领取,每张准考证限领一套。

本报继续提醒广大考生和家长,市内四区考生可到本报青岛记者站办公室领取,地址为市南区宁夏路288号市南软件园2号楼4层。即墨、城阳两地考生可联系陈老师领取放心笔,电话18615286617;平度考生可联系刘老师,电话18678296825;莱西考生联系张老师,电话15066848650;胶南考生联系周老师,电话13173233747;胶州考生联系赵老师,电话15964221973。几处领取点共有五千支放心笔,免费发放给考生。领取时间截止到6月6日下午。

车站等车勿吸烟  
想抽烟时嚼口香糖

公交人员上路劝导烟民禁烟

本报5月30日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 张嘉青) 5月31日是第25个世界无烟日,30日,公交宏达巴士有限公司工作人员组成志愿者团队,手捧烟蒂回收箱,劝导烟民禁烟,向主动灭烟的烟民发放口香糖和其他纪念品。

31日是世界无烟日,为给市民营造一个健康的候车环境,让更多烟民了解吸烟的危害戒除烟瘾,30日,青岛公交集团宏达巴士公司三十二路队志愿者来到32路总站,开展了以“健康戒烟”为主题的宣传劝导活动。

志愿者们拿着自己制作的烟蒂回收箱,将烟蒂收集起来,并向听从劝导熄灭香烟的烟民赠送口香糖等小纪念品,同时,还向市民发放印有戒烟小窍门和戒烟养生食谱的宣传册。在一个小时的劝导中,志愿者们共在站点劝导了40多位烟民主动熄灭香

烟,得到了众多烟民的理解。

据了解,在市区车站、医院等公共场所,经常会看到有烟民吸烟,尤其在上下班高峰时段,公交车站吸烟的人更是不计其数。如此以来,吸二手烟的市民可谓苦不堪言。据在海洋地质所附近工作的一位环卫工人介绍,海洋地质所附近每隔一个半小时就能扫起一堆烟头,少则十多个,多则四五十个。

“车上经常有犯烟瘾的乘客,尤其是烟龄长的老烟民,经常可以看到车上有不停打哈欠、直冒虚汗的烟民,有些烟民干脆在车厢内点上了香烟。”路线全长57.3公里的110路公交车乘务员刘丽娜说,为了让烟民缓解烟瘾,他们经常在车厢便民袋内放置口香糖,看到有乘客犯烟瘾时,就将口香糖递给他们,并通过聊天来转移他们的注意力,暂缓烟民的烟瘾困扰。